

СЪВЕТ ЗА ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ

ПРОТОКОЛ № 33

от извънредно заседание, състояло се на 28 април 2004 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Маргарита Пешева, Мария Стефанова, проф.д-р Марко Семов, Райчо Райков, Тома Иванов, Юлиана Тончева.

доц.д-р Лилия Райчева /ще дойде по-късно с германските Туининг партньори по проекта ФАР/.

ОТСЪСТВАЛИ: Стефан Димитров /в отпуск/, Райна Николова /болнични/,

ДНЕВЕН РЕД:

1. Среща с германските Туининг партньори по проекта ФАР.
2. Решение на СЕМ относно направения мониторинг на предаванията “Атака” и “От телефон до микрофон” по телевизия СКАТ. (материалът е раздаден заседанието от 22 април).
3. Проект на становище от Димо Карадимов от отдел Правен относно “Нелоялна конкуренция и измама на потребителите от почти всички телевизии, чрез скриване цената или фалшива информация за цената на минута при ползване на импулсни телефони на националните оператори БТК, М-тел, Глобул и Мобиком.” (материалът е раздаден на миналото заседание от 26 април).
4. Обсъждане на предстоящите задачи на СЕМ.

Начало на извънредното заседание 11,30 часа, водено от **Райчо Райков**, протоколист-Анна Николова.

Председателят на СЕМ предложи да започне обсъждането на т. 2 от дневния ред, тъй като германските Туининг партньори по проекта ФАР ще закъснеят за срещата.

ПО ТОЧКА ВТОРА:

Председателят даде думата на Румян Петров, началник на отдел “Общ мониторинг”, като напомни, че материалът по тази точка е раздаден на миналото заседание на съвета.

Румян Петров запозна съвета с резултатите от направения мониторинг на предаванията “Атака” и “От телефон до микрофон” по телевизия СКАТ, отразени в докладна записка № 18-03-25. Мониторингът на тези предавания е възложен по повод писмо до СЕМ на група граждани от Добрич, които изразяват възмущението си от поведението на Ник Щайн, водещ на предаването “От телефон до микрофон”,

като имат претенции и към предаването “Атака”. От направените дешифровки, става ясно, че в предаването “От телефон до микрофон” с водещ Ник Щайн наред с критиките към управляващите се отправят и лични нападки, обиди и злонамерени твърдения, и почти винаги се надхвърлят правилата на добрия тон. Мнението на експертите за предаването “Атака” с водещ Волен Сидеров е, че както обикновено са подложени на остра критика политиката на правителството и на политическите субекти в България. Но експертите не са констатирали нарушения на разпоредбите на Закона за радиото и телевизията.

След обсъждането на резултатите от направения мониторинг, по предложение на Юлиана Тончева, СЕМ реши още веднъж много внимателно да се прегледат дешифровките на предаванията “От телефон до микрофон” и “Атака”, излъчвани по телевизия СКАТ и на следващото заседание да се докладват отново. Решението е прието с 6 гласа “за”.

ПО ТОЧКА ТРЕТА:

Димо Карадимов представи на вниманието на съвета проект на становище относно “Нелоялна конкуренция и измама на потребителите от почти всички телевизии, чрез скриване цената или фалшива информация за цената на минута при ползване на импулсни телефони на националните оператори БТК, М-тел, Глобул и Мобиком.”

Тома Иванов приема напълно предложеното становище и предложи то да достигне до по-широки кръгове от обществеността, като се разпространи чрез БТА, агенция ФОКУС, да се качи на нашия сайт, освен това да се изпрати до БНТ, бТВ, НТВ и по-големите кабелни телевизии. С това становище съветът предупреждава медиите, че ще ги санкционира, ако продължават да излъчват подвеждаща информация.

Становището и направеното предложение от Тома Иванов бяха гласувани и приети с 6 гласа “за”.

Точка 4. от дневния ред бе отложена за следващо заседание, тъй като започна срещата с германските Туининг партньори по проекта ФАР , обявена като точка първа. Срещата е протоколирана от ЗИП.

Приложени документи към Протокол № 33:

1. Докладна записка вх.№ 18-03-25/19.04.2004 г. от Румян Петров, началник на отдел “Общ мониторинг” относно мониторинг върху предаванията “Атака” и “От телефон до микрофон”, излъчени по програма “Скат”.
2. Докладна записка вх.№ 18-06-56/23.04.2004 г. от Димо Карадимов от отдел Правен за проект на становище относно “Нелоялна конкуренция и измама на потребителите от почти всички телевизии, чрез скриване цената или фалшива

информация за цената на минута при ползване на импулсни телефони на националните оператори БТК, М-тел, Глобул и Мобиком.”

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Мария Стефанова Юлиана Тончева

доц.д-р Лилия Райчева доц.д-р Маргарита Пешева
/присъства само на срещата с германците/

Райна Николова Стефан Димитров
/болнични/ /отпуск/

проф.д-р Марко Семов Тома Иванов

Райчо Райков
Председател